TexHuuka mkosa BasseBo
Ctpyuno Behe mpupoIHUX HayKa — aKTHB MaTeMaTHKa
Ckpurnra 3a moJiaramke BaHpeIHUX HCIUTA 3a npeaMer matemaTuka — |1 pazpex  (IV crenen)

| CteneHoBame U KOpeHOBaW-€ (PALMOHAIUCAHHE)
1.U3pauyHaj BpeIHOCT HU3pa3a:

1) (-3 (<17 + @5 %}GYGJO L6428 2) (C1F (-3 + @4 g—j{liljl[l_zljo 49?7

-2 -2
3) (0,04)°-6257°:125" + 21672 (3—2] 67" 4y (4%) -34372:77%412572.(0,2) " : 257
ERRN ENE
5) i:(8+1j+i 41 6) 25 2 —(ij 3+10003 7) 32%% —16%7 +1,44%°
16 3) 25 27

2.YupocTy n3pa3s, lla My H3padyHaj BPETHOCT 3a JaTe BPEIHOCTH MPOMEHIbUBE!
1) A:(m‘a“)_4 -(n3)2 -(ng)_l :(m7 -n‘l), akoje m=27",n=2";
2) A=(@°f ()" (o) :(a° -b?), axoje a=3"°b=3";
_ab”? (a*b?) (ap '
a~’b- (azb‘l)3 -a”'b

_6 2 6 2 5 -5
4)B:(b_2] '(4_b J ,akojes3a a=1b=-6 ;5)32(16—y J -(y_4J ,akojesa x=-2,y=1

3) A , akoje a=10"2 b=107?;

a+b5 a’-25 9—x? x+3
3
3.Uzpaaynaj: 1) (70000000-0,000006): (0,0021-10000)+ M 7) 256000000 (0’003003)
(0,0003) (0,0000012)
3
3) (8000000 0,00009): (0,0024-10000) + —250000080 ) 3125000000 (0’04000049)
(0,005) (0,0035)

a2 )" (oxt)” x %y 5xS) " (yt)© 3y ) [ 2x (1Y

4.Vpocrz: 1 : . 2 . 10x%y 2% ; 3 j . :
)[[Ssz (Sysj J 15 ) HZy‘zj (SX_l] } Y )(4x2 (3y2J (2x2yJ
2 2a2\" (4a2)" 1 5) ata’-1 a-a' | a’ 6) x=x7  x=x*  ).1-x"
3ab®) |3 12a%h 2"’ a+a?  a+at+2) 1+at’ AxZPaxT4l 14xZ+2xt) 14x7t

V2t 4328 )2t 4 (37 -1 —% 2 1
E e sl (BT )

1 1 1 11
3) \/5-(2-32 —3j+2-(\/§+1)+32 ; 4) 4.4/625 +5-325 —3.3/216 +%/448:4/7 +167 .87 — /3

5.13padyHaj BpeaHocT u3pasa: 1)

1 1 1
6.U3pauyHaj BpemHocT u3pasa: 1) 1_52—52_52; 2)\/2+\/§+\/2_\/§; 3) 5 10 :
1 4 2-J3 V2443 4-\11 4+11
1+52

4)(\/§+2 1 J(ﬁu 1 Jl;

15 4 12
\/§+1_\/§+3 \/§+3+\/§+1 5)( j-(\/§+1l) .

J6+1 V6-2 3-6



-1
) a ] a a 1. 1 1 2va |, 10
7.Yupoctu uzpaz: 1) ‘/—+4a —2+‘/—+—+— ;o 2) - + : ;
4 4 4 2 Ja+1l Ja-1 a-1) Ja+1

3) VX2 +6x+9 - 24/x2 +x? —6x+9 : 4) g%e%—%?& ,

2
.M3pauynaj BpeaHoct uzpasa: 1) — ——+ - ; + . - ; + V3 -
8. Uspasynaj 1)33 \1/‘; J63-3433 ; 2)32+243-§16-8V3; 3) Y3+417 -Y3-17

2 (\/12+6J§—\/12—6J§)2; 5) 4423 V7 Y23+ 7 +95v2+7 .93 7

9.Vnpoctu uspas: 1) 4\/?/? -1%\/5 -3\/§/a_9-\/1% ) 3\/x2\/x_’1 xtx -S\Ix’lxlx\/; -3\/x2\/ xxt
: Ei/xl3‘m2‘y10 :8\/ me.z 1 4 8/a5-b3-\/6-§/a-b7 :1%’\/a_5-b ;
X

3.0 75_y2.n74 '
1

5);4\/a3-3a2-‘{/? +1\3/(12—4\/§)3-6,/i12+4\/_i—5 ;\Eusz

Il KomniekcHu OpojeBu

2023
-z, (z _ : :
1.0mpenn 7, +2,, 2,—2,, Z,-2,, —=, [Z—J 21 -2, 45, akoje 21 =1+2i y 2z, =2-i.
2 2
2023
- z z . ,
2.00pemnt 7, +2,, 7, —12,, Z;-Z,, Z—l [Z—lJ 21 -2, 45, akoje 22=1-31 y 2z, =3+i.
2 2

3.Ako0 je 3— 2-/3i pemremse jenHaunne x° —2x% + ax+b =0 oxpem koedunujenTe a u b.

4. Axo je 2+ 33 pemremse jenaunne x° —4x° + ax +b =0 oxpenn koepummjente a u b.
—i 5+2i
-+ —.
5-21 3+

6.0npeny 30up CBUX pellickha jeTHAYHHE z3-1=0 y CKyITy KOMIUJIEKCHHUX OpojeBa.

5.0npeny peaqHN U UMarnHapHU J€0 KOMIUIEKCHOT Opoja

7.Axo je z=3+2i onpeau BpeJHOCT U3pas3a 22 —2iz—-9-6i .
8.Axo je (2+1)-(a +bi)=5—5i onpemm BpemHocT 3pasza a+b .

9.Axko je Z1 =1—\/§i H2zy=1+ \/§| OApear BPEAHOCT U3pa3a 213 +223

(2-i)-@+i)

10.0mpent Momyo KOMILTEKCHOT Opoja Z = 3 i
—i

3
11.0ppen WMarnHApHU J1€0 KOMILTEKCHOT Opoja z = (1_j .
+i

i)
12.0npenn uMarvHapHH €0 KOMILIEKCHOT Opoja

111 KBagpaTHa jeqHaunHa, HejeAHAYNHA, PYHKIMja U CHCTEMH jeTHAYMHA

1.0Onpenu pemierwa jerHaunHa y CKyIy KOMIIJIEKCHUX OpojeBa: 1) (Sx + 1)2 - 6x(x + 2) +2x=0

2) X2_1+2x=3x_1+1 3) 3_x2+3x=2x2_3+6 4) (2x-3)% =5x(x +1)+9x =0
2.0ppenu peliema jefHaurHa y CKyIly KOMIUIEKCHUX OpojeBa: 1) x2 - (4 —2\2 )x +5-442=0

2) x2—(3—2\/§)x+5—3\/§=0 3) 2x+3 70 :x—2 2) 3x-1 88 :2x+3

x-5 925_x2 x+5 x+4 16-x2 x-—4



. . 2 _
3.Hcnutaj mpupoay peliemha KBaIpaTHEe jeHaAYNHE Y 3aBUCHOCTH OJ1 lTapaMerpa: (K - 2)’“ —2kx+x+3=0

4.Vcnutaj npupoy peliemha KBaJpaTHe jelHaunHe y 3aBUCHOCTH O TapaMerpa: (K + 1)x - Z(K - 1)X +Kx=2=0

5.0opMupaj KBapaTHY jeNHAYMHY, ako je: 1) x, = —%, X, =§ 2) x, =g, X, = —% 3) x; =2v/3,%X, =—/3
6.Dopmupaj KBaapaTHy jeqHAYNHY, aKko je;. 1) x; =4 —3i,X, =4+ 3i 2) x; =—3+4i,x, =-3-4i
2 2 2 2 3
7.Cxparu pasnomax: 1) X 2+1lx+30 2) 5x 2+1ZI.x—12 3) 7x2—1lx—6 4) 10)62 +3x-1
. X% +3x—10 X°—x-12 X°+x—-6 15x° —13x+2

8.0/1peu peanHy napamerap y KBaapaTHO] jeAHAYHHHA X° — (5 - m)x +1-3m=0, Tako J1a je 3aJI0BOJbEH JIaTH YCIIOB
x,° +x,° =20 maje peum 3a Tako J06ujeHo M .
9.0/1peu peanHy napamerap y KBagpaTHO] jeIHAYHHHE X° — (m — 4)x +m—-6=0, Tako ja je 3aJI0BOJbEH JaTH yCIIOB

x,° +x,° =12 ma je pemm 3a Tako 10GHjeHo M .

2 2
- 7x-12
10.01penu peiera Hejeanaunte: 1) x2 —x—20<0  2) X7 +28 x <X= 2 +1 3 X Ffxmle <0
14 2 7 1—x?
2 _ a2
11.0Onpenn permerma Hejeqaaunne: 1) —x2+x+6<0 2) ¥ -1 +2x< 3x2 ! +1 3) LA';M' <0
9—x

12.Wcnwraj ocobune u HarpTaj rpaduk d-je: 1) y = —x% +2x+15 2) y= —x% +8x-18 3) y= %xz —-2x+6
13.Hcnwuraj ocobune u HarpTaj rpaduk d-je: 1) y = x2+2x-8 2) y= ~x% +10x-27 3) y= %xz —2x+6
14.0Onpenm peaaHu TapaMerap y KBaapaTHO] jeTHAYNHN x2 - (p - 2)X +3=0, Tako ma je Xi + Xi >1.
1 2
15.01penu peanHu mapamerap y KBaapaTHOj jeTHAYHHH (k - 1)x2 + (k - 5)X - (k + 2) =0, Tako 1a je:
1

1) 1.1 2) x%+x%<2 3) x% xp+ X X% >2 .
X1 X2

16.Onpenu peanHu mapamerap Tako ja je kBaapatHa ¢ynkiuja f X) =—x%+ (K + 3)X + Kk —6<0 3a cBako X.

(
17.0Onpenu peanHu mapamerap Tako ja je kBaapatHa ¢ynkiuja f (X) (k Z)x +8Xx+x+4>0 3acBako X.
18.0Onpenu peanHu mapamerap Tako aa KBajapaTHa (yHKIHja y = (m 1) - 2(1 + m)x + M uma MmakcumyMm 3a x =—1.
19.0npenu peanHu mapamerap Tako aa KBajapaTHa (yHKIHja y = (m 1) - 2(1 + m)x + M umMa MEHUMYM — 5.
20.0xpeny peaHu apaMeTap Tako Ja KBajapaTHa (QyHKIHja y = (m ) (6m 5) X+ 6m mma MUHIMYM 32 X =6 .
21.0xpeny peatHu mapaMeTap Tako 1a KBaJapaTHA jeJHavYdHA (K - 1)x2 + 2 K - 1)x +2=0 uma no3UTHBHA pellIcHa.
22.05peu peaaHy TlapaMerap Tako Ja KBaJpaTHa jeJHavYnHa (4 —x? )xz + 2(K + Z)x + 3=0 uma HeraTuBHa pelIekba.

23.0Oapeny pealiHu MapaMerap Tako Ja KBajapaTHa (yHKOHja ) = 4(m - 8) x2-12x+m nma pelliema UCTOT 3HAKA.
IV JennaunHe Koje ce cBojie HAa KBaJpaTHe M CHCTEMH jeJHAYHHA

1.0z1penm pemmema jeiHAYMHA Y CKYITy KOMILIEKCHHX 6pojeBa: 1) x* +5x? —36=0 2) x* +24x* -25=0
3) x*-7x*-8=0 4)(x2-2f°-33.(x*-2f +32=0 ) (x2-5f —26-(x2 -5 ~27=0
2.0ppenu peliema jefHaurHa y CKyIly KOMIUIEKCHUX OpojeBa:

2

2 2 2 2

X x =13 s | [ X o0 ) (x2+x+1) (x +x+2) 12-0
¥2 -1 x2 2 10x X




. SX+y=2 y=3x=2
3.Pemm cucrem jennaumna: 1) » 2 )
x“+3y+12x—-24=0 x“+3y—-4x-12=0
4x+y-5=0 x—-2y-5=0
4.Pemm cucrtem jeqHavynHa: 1) ) 9 2 5
—5x°+2xy+y° -3y+17=0 x°—=3xy—-3x—-y-18=0
‘ X—y=2 x—y=1 x* +y? =82 x*—y? =77
5.Pem cuctem jennaunna: 1) ) 9 2) 5 2 3) 4)
x“+y©=10 x“+y° =13 2 +y?2=10 x? +y2=13
x2—y2=21 x2+y2 =13
6.Pemm cucrem jennaumnai 1) x oy 21 2)ix y 13
[ _J’__:_
y x 10 y X 6

V ExcnioHeHnHja/iHA ¥ JorapuramMcka GyHKUMja, jeTHAYUHA ¥ HejeJTHAUYMHA

2 5 X< +5 4 x—4 2 1 —4x
1.0Onpesm pernema jeqHaunHa; 1)74X —3x _ g92x+1 2) (Ej Z(Ej 3) 93X +1-(§j =81

1 2x° -4 1 8-2x 2 2
2.0npenu pemema jennaunHa: 1) (Z) S(Zj 2) 0,376 50,027+ 3) 52X+2 4 4.5%*1 _5.0

) ? 1—4x 3 1x—4 15+x 231
3.0mpemn x, ako je: 1) 62X X =36%+2 2) 93 +1-(§j =81 3) 8 ‘X-(Zj :[Ej 167X X+

4.Qmpemn x, ako je: 1) 9% —13-3% +36=0 2) 52Xt2 1 4.5 -5 3) 9% +6%X=2.4%

5.0x1pemn x, axo je: 1) logo x=2-I0923+%-I0929—§-I092% 2) Iogl(x2—5x)=—1 3) logy 3+logz x=10
6
. 2 2 15
6.0mperm x, axo je: 1) logy|x“ —4x+3)=3 2) logy(x+14)+log,(x+2)=6  3) log, 8+log, x —Iog416x=7

7.01peny pemema Hejennaunna; 1) logs(2x—4)<logz 6 2) Iogz(x2 —4x)< log,5  3) Iogx3+log3x§g
8.0mpenu logy7 20 akoje logz2=a u logz5=>b .

9.Akoje logy3=m wu log, 5=n , ogpenu: 1) log, 45, 2) Iogzg, 3) logzg 2.

10.Ako je y= |0ga(4x2 + BX) a>0,a#1, onpenu: 1) nomen dpyukumje , 2) Hyne pyukuuje, 3) x, akojey=-1a :% .

VI HpanuoHanHe jeAHA4YMHe U HejeqHAYNHE

1.0mpem x, ako je: 1) /2x+7 =2x+1 2) V3x* -7x+3 =3-x 3) V4x? —4x-15=1-x
2.0mpenn x, ako je: 1) Vx+2 +4/3-x=3 2) V2x—1+6—x=+8x+1 3) V6—x+x—1=+4x+1
3.0xpenu x, ako je: l)\/X2+16+x2+16=20 2) X2 +x-dx? +x-6=18 3) 3\/x2 ~¥x=0
4.Onpeu peliema HejeqHaunHa: 1) V- X2 +X+6>1-x 2) VX% —x-126 > x -2 3) V3x - X2 <4-x




VIl Tpuronomerpujcke pyHkuuje, jefHaYNHe

1.Axo je y npaBoyriiom AABC je katera a =16cm u sina = g, aperu: O u Pa.

2.Axo je y npaBoyriiom AABC je katera b =18cm u cosa = g, npenu: O U Pa.
. . 2 12

3.Axo je y npaBoyrinom AABC je Py, =120cm“u ctgo =z oapeau Oyx,hg.

4.Axo je y npaBoyriiom AABC je Py =150cm? u tga =%, apeu Oy, he.

5.Y npaBoyraonuky ABCD nujaronanaje d =9cmu cosa = %(a yrao u3mel)y crpanuiia AB u nujaronane AC).
Onpenu o6uM U noBpiIMHy npaBoyraonuka ABCD.

6.Y npaBoyraonuky ABCD mujaronanaje d =12cmu sina :g (o yrao m3meljy crpanniia AB u aujaronane AC).
Onpenn oOuM u moBpmMHYy mpaBoyraoHuka ABCD.

2.6

7.0npenu ocraje TpUroHoMeTpHjcke GyHKIHje ako je: 1) sina = % , 2)cosa = =

8.0mpenu ocrasie Tpuronomerpujcke Gynkimje ako je: 1) tga = 37, 2) ctga = 4,5

9.0n1peny BpeaHOCT: 1)§-sianrE-coseri-sinZ—tgZ 2) ,— 6 cos—+i sinZ -~ £ 2 cos—+ctg—
' P "5 3 5 6 2 4 4 ' 5 6 5 3 /2 4
4r 2 7 5 3 sin23—ﬂ+sinzz—tgl
3) (ctg—”——cos2 —ﬂj (sm—+tg—”—cos—”j , 4) 10 3 5 7;;3 ,
3 3 4 2 6 2 2.5in2 > 4 og X
4 6
£ 5 4 3 2.cos? 2% U -3 tgsg
5) [sm—”+tg—”—sm—+smzj (tg—ﬂ—B-ctg—”+cos£j, 6) = 7 =
6 4 3 3 4 2 c0s2 77 4 cos? - _tg ”

10. Axo je COSaz—% u ae(;r,%rj , oapenu: sin a;tgo;ctgor .

11. Ako je sinazg u ae[%,nj , onperu: Cosa;tga;ctge .

12.Ha TpuroHOMeTpHjCcKOj KPYKHUIM OPEICTaBU TPUTOHOMETpHjCKe (HYHKITHjE YTI0Ba:
1) «=1035" u p=1650°, 2) a=855° u B=1200° .

13.01pemm pemersa jenHaunHa Ha HHTepBany: 1) 4-C0s°Xx—3=0 |, 0(6[72’,271’], 2) 4-sin®x-1=0, ae|:37ﬂ-1272':|
3) 2. sm[Sx—E) V3, ac02z] , 4) 2-cos(5x+%j=\/§ , acl0,27]
(7 3 . /4 . 2r
14.Vupoctu uspase: 1) A=sin 5 X |0y S+ x +cos(z—x): 2) B=sin = |sin x+ ==

3) C=cos x+5—7r —CO0S x—3—ﬂ
4 4

.. 15 T iy T
15.Axo0 je Sina=— u —, , OOPEIM: COS — | t —— .
] 104 7 ae[z 7[) Jpen (a+ 3 j g[a ‘J



16.Ako je sina:—g u ae(;z,g?ﬂ-j , ONIpeNu: sin(a—%rj; tg(a+77”] .

17.Axo je sina:—% u ae(ﬂ,g?ﬁ), Cosﬁzé u ﬂe[o,%j , onperu: sin(a + f3) .
18.0npeu pemersa jeaunna Ha uHTEpBaNy o €[0,27]:
1)sin2x—+/3-cosx=0;  2)sinx++/3-cosx=1; 3)cos2x—sinx=0 ; 4)2sin? x+3sinx+1=0
19. Ako je y AABC: b =9cm, ¢ =24cm, « =60°; ogpeau: O,,P,, 1, .
20. Ako je y AABC: a=4+/3cm, ¢ =4cm, g =150°, ompemn: O, ,P,,T, .

21. Ako je y AABC: r, =3v2cm, B =45°, y =30°; ogpemn: O, ,P, ., .
22. Ako jey AABC: a+b=10,a>h, c=4cm, cos;ng, npeau: O, , P, 1, .

23.Y AABC je b=5cm, ¢ =8cmu o =60°. Ouperm: Op u Py.

24.Y AABC je c=+6cm, a =45%u 7:600.Qgp_egg: amul,.

25.Y AABC je 1y =3vJ2cm, 5 =45° u » =30°. Oxpes: Oy, Py .

26.V AABC je Py =54+/3cm?, c—b=15cmn & = 60°. Onpemn: Op 1 Ty .
27.Y AABC je ry =+/6cm, o =60° u g = 45°. Ogpeq: O, , Py .

28.V AABC je Py =6+/3cm?, a—b=5cmu » =60°. Oxpemn: Op 1 Ty .



